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Á”uksa ds mÙkj nsus ls igys uhps fy[ks vuqns”kksa dks /;ku ls i<+ ysaAÁ”uksa ds mÙkj nsus ls igys uhps fy[ks vuqns”kksa dks /;ku ls i<+ ysaAÁ”uksa ds mÙkj nsus ls igys uhps fy[ks vuqns”kksa dks /;ku ls i<+ ysaAÁ”uksa ds mÙkj nsus ls igys uhps fy[ks vuqns”kksa dks /;ku ls i<+ ysaAÁ”uksa ds mÙkj nsus ls igys uhps fy[ks vuqns”kksa dks /;ku ls i<+ ysaA

egRoiw.kZ funsZ”kegRoiw.kZ funsZ”kegRoiw.kZ funsZ”kegRoiw.kZ funsZ”kegRoiw.kZ funsZ”k
1- Á’u&iqfLrdk ds doj ist ij vFkok vUnj dgha Hkh dqN u fy[ksaA
2 - ;fn fdlh iz’u esa fdlh izdkj dh dksbZ eqnz.k ;k rF;kRed izdkj dh =qfV gks rks iz’u ds vaxzsth rFkk fgUnh

#ikUrjksa esa ls vaxzsth #ikUrj dks ekud ekuk tk;sxkA
3-3-3-3-3- lHkhlHkhlHkhlHkhlHkh Á”uksa ds vad leku gSaAÁ”uksa ds vad leku gSaAÁ”uksa ds vad leku gSaAÁ”uksa ds vad leku gSaAÁ”uksa ds vad leku gSaA
4-4-4-4-4- vH;FkhZ vius vuqvH;FkhZ vius vuqvH;FkhZ vius vuqvH;FkhZ vius vuqvH;FkhZ vius vuqØØØØØekad]ekad]ekad]ekad]ekad] fofofofofo”k”k”k”k”k;;;;; ,oa Á”u&iqfLrdk dh lhjht dh dksfMax lgh&lgh djsa] vU;Fkk mÙkj&i=d dk ewY;kadu ,oa Á”u&iqfLrdk dh lhjht dh dksfMax lgh&lgh djsa] vU;Fkk mÙkj&i=d dk ewY;kadu ,oa Á”u&iqfLrdk dh lhjht dh dksfMax lgh&lgh djsa] vU;Fkk mÙkj&i=d dk ewY;kadu ,oa Á”u&iqfLrdk dh lhjht dh dksfMax lgh&lgh djsa] vU;Fkk mÙkj&i=d dk ewY;kadu ,oa Á”u&iqfLrdk dh lhjht dh dksfMax lgh&lgh djsa] vU;Fkk mÙkj&i=d dk ewY;kadu

ugha fd;k tk;sxk vkSj mldh ftEesnkjh Lo;a vH;fFkZ;ksa dh gksxhAugha fd;k tk;sxk vkSj mldh ftEesnkjh Lo;a vH;fFkZ;ksa dh gksxhAugha fd;k tk;sxk vkSj mldh ftEesnkjh Lo;a vH;fFkZ;ksa dh gksxhAugha fd;k tk;sxk vkSj mldh ftEesnkjh Lo;a vH;fFkZ;ksa dh gksxhAugha fd;k tk;sxk vkSj mldh ftEesnkjh Lo;a vH;fFkZ;ksa dh gksxhA
5-5-5-5-5- vH;FkhZ jQ dk;Z gsrq iz”u iqfLrdk ¼cqdysV½ ds vUr esa fn;s x;s vH;FkhZ jQ dk;Z gsrq iz”u iqfLrdk ¼cqdysV½ ds vUr esa fn;s x;s vH;FkhZ jQ dk;Z gsrq iz”u iqfLrdk ¼cqdysV½ ds vUr esa fn;s x;s vH;FkhZ jQ dk;Z gsrq iz”u iqfLrdk ¼cqdysV½ ds vUr esa fn;s x;s vH;FkhZ jQ dk;Z gsrq iz”u iqfLrdk ¼cqdysV½ ds vUr esa fn;s x;s iiiii`` `` ` ”Bks”Bks”Bks”Bks”Bks a dk mi;ksx djsaaA vyx ls ofdZax “khVa dk mi;ksx djsaaA vyx ls ofdZax “khVa dk mi;ksx djsaaA vyx ls ofdZax “khVa dk mi;ksx djsaaA vyx ls ofdZax “khVa dk mi;ksx djsaaA vyx ls ofdZax “khV

miyC/k ugha djk;h tk;sxhAmiyC/k ugha djk;h tk;sxhAmiyC/k ugha djk;h tk;sxhAmiyC/k ugha djk;h tk;sxhAmiyC/k ugha djk;h tk;sxhA
6- bl iz’u&iqfLrdk esa 100 vkbVe ¼iz’u½ gSaA izR;sd vkbVe ds pkj oSdfYid mÙkj vkbVe ds uhps fn;s x;s gSaA

bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh lgh mÙkj gSA ftl mÙkj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] mÙkj&iz=d

¼vkUlj‘’khV½ e s a mlds v{kj okys o `Ùk dk s dkys vFkok uhys ck Wy Iokb aV i su ls i wjk dkyk dj ns aA
7- lHkh iz’uksa ¼vkbVeksa½ dk mÙkj fn;k tkuk gS vkSj izR;sd iz’u ¼vkbVe½ ds leku vad gSaA vkids ftrus mÙkj lgh

gksaxs mUgh ds vuqlkj vad fn;s tk;saxsA
8- vk;ksx }kjk vk;ksftr dh tkus okyh oLrqfu”””””B izÑfr dh ijh{kkvksa esa _.kkRed ewY;kadu ¼Negative Marking½

i)fr viuk;h tk;sxhA mEehnokj }kjk izR;sd iz’u ds fy, fn, x, xyr mÙkj ds fy, ;k mEehnokj }kjk ,d iz’u
ds ,d ls vf/kd mÙkj nsus ds fy, ¼pkgs fn, x, mÙkj esa ls ,d lgh gh D;ksa u gks½] ml iz’u ds fy, fn, tkus
okys vadksa dk ,d pkSFkkbZ,d pkSFkkbZ,d pkSFkkbZ,d pkSFkkbZ,d pkSFkkbZ n.M ds :i esa dkVk tk,xkA n.M Lo:i izkIr vadksa ds ;ksx dks dqy izkIrkad eas ls
?kVk;k tk,xkA

9- vius mÙkj vkidks vyx ls fn;s x;s mÙkj&i=d esa vafdr djus gSaA vkidks vius lHkh mÙkj dsoy mÙkj&i=dvkidks vius lHkh mÙkj dsoy mÙkj&i=dvkidks vius lHkh mÙkj dsoy mÙkj&i=dvkidks vius lHkh mÙkj dsoy mÙkj&i=dvkidks vius lHkh mÙkj dsoy mÙkj&i=d
ij gh nsus gSaAij gh nsus gSaAij gh nsus gSaAij gh nsus gSaAij gh nsus gSaA mÙkj&i=d ds vfrfjDr vU; dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; u gksxkA

10-10-10-10-10- mÙkj&i=d ij dqN fy[kus ds iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kks a dks lko/kkuhiwoZd i<+ ysaA tks lwpuk;sa mlesamÙkj&i=d ij dqN fy[kus ds iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kks a dks lko/kkuhiwoZd i<+ ysaA tks lwpuk;sa mlesamÙkj&i=d ij dqN fy[kus ds iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kks a dks lko/kkuhiwoZd i<+ ysaA tks lwpuk;sa mlesamÙkj&i=d ij dqN fy[kus ds iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kks a dks lko/kkuhiwoZd i<+ ysaA tks lwpuk;sa mlesamÙkj&i=d ij dqN fy[kus ds iwoZ mlesa fn;s x;s lHkh vuqns’kks a dks lko/kkuhiwoZd i<+ ysaA tks lwpuk;sa mlesa
okafNr gksa mUgas vHkh HkjokafNr gksa mUgas vHkh HkjokafNr gksa mUgas vHkh HkjokafNr gksa mUgas vHkh HkjokafNr gksa mUgas vHkh Hkj ysaAysaAysaAysaAysaA

11- ijh{kk lekfIr ds mijkUr vUrjh{kd dks mÙkj&i=d okil ykSVk nsaA
12- ;fn vkius bu vuqns’kksa dks i<+ fy;k gS] bl i`”””””B ij viuk vuqØekad vafdr dj fn;k gS vkSj mÙkj&i=d ij

okafNr lwpuk;sa Hkj nh gSa] rks rc rd bUrtkj djsa tc rd vkidks iz’u&iqfLrdk [kksyus dks ugha dgk tkrk A

egRoiw.kZ % Á’u&iqfLrdk [kksyus ij rqjUr egRoiw.kZ % Á’u&iqfLrdk [kksyus ij rqjUr egRoiw.kZ % Á’u&iqfLrdk [kksyus ij rqjUr egRoiw.kZ % Á’u&iqfLrdk [kksyus ij rqjUr egRoiw.kZ % Á’u&iqfLrdk [kksyus ij rqjUr tk¡ptk¡ptk¡ptk¡ptk¡p dj ns[k ysa fd Á’u&iqfLrdk ds lHkh ist Hkyh&dj ns[k ysa fd Á’u&iqfLrdk ds lHkh ist Hkyh&dj ns[k ysa fd Á’u&iqfLrdk ds lHkh ist Hkyh&dj ns[k ysa fd Á’u&iqfLrdk ds lHkh ist Hkyh&dj ns[k ysa fd Á’u&iqfLrdk ds lHkh ist Hkyh&Òk¡fr Nis gq, gSaA ;fnNis gq, gSaA ;fnNis gq, gSaA ;fnNis gq, gSaA ;fnNis gq, gSaA ;fn
Á’u&iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’u&iqfLrdk ÁkIr dj ysaAÁ’u&iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’u&iqfLrdk ÁkIr dj ysaAÁ’u&iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’u&iqfLrdk ÁkIr dj ysaAÁ’u&iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’u&iqfLrdk ÁkIr dj ysaAÁ’u&iqfLrdk esa dksbZ deh gks rks vUrjh{kd dks fn[kkdj mlh lhjht dh nwljh Á’u&iqfLrdk ÁkIr dj ysaA

tc rd u dgk tk; bl Á”u&iqfLrdk dks u [kksysaAtc rd u dgk tk; bl Á”u&iqfLrdk dks u [kksysaAtc rd u dgk tk; bl Á”u&iqfLrdk dks u [kksysaAtc rd u dgk tk; bl Á”u&iqfLrdk dks u [kksysaAtc rd u dgk tk; bl Á”u&iqfLrdk dks u [kksysaA

isij lhy [kksys cxSj bl rjQ ls mÙkjisij lhy [kksys cxSj bl rjQ ls mÙkjisij lhy [kksys cxSj bl rjQ ls mÙkjisij lhy [kksys cxSj bl rjQ ls mÙkjisij lhy [kksys cxSj bl rjQ ls mÙkj     “khV dks ckgj fudkysaA“khV dks ckgj fudkysaA“khV dks ckgj fudkysaA“khV dks ckgj fudkysaA“khV dks ckgj fudkysaA
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1. A solar cell unit is basically a :
(a) A semiconductor Triode
(b) A semiconductor Diode
(c) A Junction between two good conductors
(d) None of the above

2. If 109 electrones move out of a body to mother body every second how much time it requires
to get a 1 coulomb charge on the other body?

[Given that ;  1yr ≈  3 x 107 sec]

(a) About 2000 years (b) About 200 years

(c) About 20 years (d) About 02 years

3. As per Einsteins theory, energy equivalent of 1 gm (One gram) substance will be :

(a) 5.6 x 1026 Mev (b) 9.09 x 1013 Mev

(c) 5.6 x 1029 Mev (d) 5.6 x 1032 Mev

4. There is no atmosphere on the moon. It is because :-

(a) There is no gravitational force

(b) The gravitational force is comparitively small

(c) Gravitational force is very high

(d) Molecules of different gases repell one another on the moon

5. What is browser?

(a) Software to browse a source code

(b) Software to browse virus and malware

(c) Software that enables internet users to view a web page

(d) Software to provide operating system and security

6. Which coding scheme is used in computer to represent data internally?

(a) Decimal (b) Integral

(c) Binary (d) None of the above

7. Which is a multi user, time-sharing operating system?

(a) DOS (b) UNIX

(c) Ms-Office (d) Android

8. What is RAM ?

(a) Volatile Memory (b) Non-Volatile Memory

(c) Cache Memory (d) None of the above

GENERAL STUDIES
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1 - ,d lksyj lSy ,dka’k ewy :i ls gksrk gS %&

(a) ,d lsehdUMDVj ¼v/kZpkyd½ Vªk;ksM

(b) ,d lsehdUMDVj ¼v/kZpkyd½ Mk;ksM

(c) nks vPNs pkydksa ds e/; laf/k

(d) mijksDr esa ls dksbZ Hkh ugha

2 - ;fn ,d oLrq ls nqljh oLrq ij 109 izfr lsdasM dh nj ls bySDVªku foLFkkfir gks jgs gSa
rks nwljh oLrq ij 1 dwyke dk vkos’k ,d= gksus esa fdruk le; yxsxk\
¼fn;k gS fd % 1 o”””””kZ 

≈

3 x 107 lsds.M½
(a) yxHkx 2000 o”””””kZ (b) yxHkx 200 o”””””kZ
(c) yxHkx 20 o”””””kZ (d) yxHkx 02 o”””””kZ

3 - vkbUl~Vhu ds fl)kar ds vuqlkj 1 gm ¼,d xzke½ inkFkZ ds lerqY; mtkZ gksxh%
(a) 5.6 x 1026 Mev (b) 9.09 x 1013 Mev

(c) 5.6 x 1029 Mev (d) 5.6 x 1032 Mev

4 - paanzek ij ok;qe.My mifLFkr ugha gSA bldk dkj.k ;g gS fd %&
(a) ogk¡ xq:Rokd”kZ.k cy ugha gksrk gSA
(b) xq:Rokd”kZ.k cy vis{kkÑr de gSA
(c) xq:Rokd”kZ.k cy cgqr vf/kd gksrk gSA
(d) panzek ij fofHkUu xSlksa ds v.kq ijLij fod”””””k.kZ ¼nwj /kdsyrs½ djrs gSA

5 - czkmlj D;k gS\
(a) lkslZdksM dks czkml djus okyk lkW¶Vos;jA
(b) okbjl vkSj ekyos;j dks czkml djus okyk lk¶Vos;jA
(c) og lk¶Vos;j tks b.VjusV miHkksäkvksa dks osc&ist ns[kus esa lgk;rk djrk gSA
(d) og lk¶Vos;j tks lapkyu O;oLFkk ¼vkijsfVax flLVe½ vkSj lqj{kk iznku djrk gSA

6 - vkarfjd :i ls MkVk dks iznf’kZr djus ds fy, dEI;wVj esa dkSu lh dksfM+x Ldhe dk
iz;ksx fd;k tkrk gS\
(a) n’keyo (b) b.Vhxzy
(c) ckbujh (d) mijksDr esa dksbZ ugha

7 - dkSu lk ,d eYVh ;wtj ¼cgq mi;ksxh½] Vkbe ’ks;fjax vkijsfVax flLVe gS\
(a) MkWl (b) ;wfuDl
(c) ,e0 ,l0 vkfQl (d) ,aMªk sbM

8 - RAM D;k gS \
(a) oksykVkby eseksjh (b) ukWu oksykVkby eseksjh
(c) dS’k eseksjh (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

lkekU; v/;;u
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9. A public switching telephone network (PSTN) uses which switching technique?

(a) Packet (b) Message

(c) Circuit (d) None of these

10. The memory management scheme that permits the physical address space of a process to
non-contiguous space is called :-

(a) Paging (b) Spooling

(c) Swapping (d) None of the above

11. Which of the following is fastest memory?
(a) Secondary Memory (b) Cache Memory
(c) Auxiliary Memory (d) None of the above

12. Firewall application is used for :-
(a) Trapping inbound or outbound packets
(b) Scanning viruses
(c) Encrypting Message
(d) None of the above

13. CPU stands for :-
(a) Central Protection Unit (b) Central Processing Unit
(c) Central Power Unit (d) Central Prerogative Unit

14. Information is defined as :-
(a) Processed Data (b) Unprocessed Data
(c) Raw-facts (d) None of the above

15. G U I stands for :-
(a) Graphic Utility Input (b) Graphical User Interface
(c) Graphics Use Input (d) None of the above

16. Noise pollution is measured in :-
(a) Fathoms (b) Decibel
(c) Ton (d) Kilogram

17. In which state the land slides are major problem?
(a) Uttar Pradesh (b) Uttarakhand
(c) Chhattisgarh (d) Madhya Pradesh

18. Which of the following is identified as most backward tribe in Uttarakhand?
(a) Jaunsari Tribe (b) Tharu Tribe
(c) Van-Raji (d) Bhotia-Tribe

19. The name of the person who is the originator of ‘Save Childhood Movement’ and recipient of
Nobel Prize for social work is :-
(a) Malala Yousufzai (b) Arundhati Roy
(c) Devendra Satyarthi (d) Kailash Satyarthi
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9 - ,d ifCyd fLofpax VsyhQksu usVodZ ¼PSTN½ dkSu lh fLofpax rduhd dk iz;ksx djrk
gS\
(a) iSdsV (b) lan s ’ k
(c) lfdZV (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

10- Lej.k izca/ku Ldhe tks fdlh fØ;k ds okLrfod irs dh txg dks ,d lkFk ugha j[krh
gS ¼ukSu dUVsxqvl LFkku½ dks dgk tkrk gS%&
(a) isftax (b) Liwfyax
(c) LoSfiax (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

11- fuEu esa ls dkSu lh rhozre Le`fr gS \
(a) lsds.Mjh Le`fr (b) dS’k Le`fr
(c) vkWDlhyjh Le`fr (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

12- Qk;j okWy ,Iyhds’ku dk mi;ksx gksrk gS%&
(a) buckm.M vkSj vkmVckm.M iSdsV~l dks idM+us ds fy,
(b) ok;jl idM+us ds fy,
(c) lans’kksa ds dwVo) ys[ku ds fy,
(d) mi;qZä esa ls dksbZ ugha

13- lh0ih0;w0 ¼CPU½ dk eryc gS %&
(a) dsUnzh; laj{k.k bdkbZ (b) dsUnzh; lalk/ku bdkbZ
(c) dsUnzh; ’kfDr bdkbZ (d) dsUnzh; fo’ks”””””kkf/kdkj bdkbZ

14- buQkesZ’ku ¼lwpuk½ dh ifjHkk”””””kk gS %&
(a) izkslsLM MkVk (b) vu izkslsLM MkVk
(c) jkW&QsDV~l ¼rF;½ (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

15- th0 ;w0 vkbZ0 dk rkRi;Z gS %&
(a) xzkfQd ;wfVfyVh buiqV (b) xzkfQdy ;wtj baVjQsl
(c) xzkfQDl ;wt buiqV (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

16- /ofu iznw”””””k.k ekik tkrk gS %&
(a) QSne esa (b) MSlhcy esa
(c) Vu esa (d) fdyksxzke esa

17- fdl jkT; esa HkwL[kyu ,d izeq[k leL;k gS \
(a) mÙkj izns’k (b) mÙkjk[k.M
(c) NÙkhlx<+ (d) e/;izn s’k

18- mÙkjk[k.M esa vfr fiNM+h tutkfr ds :i esa fpfUgr gS %&
(a) tkSulkjh tutkfr (b) Fkk: tutkfr
(c) ou&jkth (d) HkksfV;k tutkfr

19- ml O;fDr dk uke tks fd ^cpiu cpkvks vkanksyu^ ds izorZd gSa vkSj lkekftd dk;Z
ds fy;s ukscsy&iqjLdkj izkIr dÙkkZ gS] gSa%&
(a) eykyk ;wlqQ+t+kbZ (b) v:a/kfr jk;
(c) nsos aUnz lR;kFkhZ (d) dSyk’k lR;kFkhZ
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20. Name the atmospheric layer that has following characteristics :
I This layer extends to a height of  about 440 km.
II In this layer, temperature rises dramatically reaching upto 1480°C.
III This is due the fact that the gas molecules in this layer absorb the X-rays and ultra-

violet radiation of the sun.
IV It protects Earth from meteors and satellites as its high temperature burns up nearly

all the debris coming towards the earth.

(a) Thermosphere (b) Mesosphere
(c) Stratosphere (d) Toposphere

21. Which produce was not cultivated under Harappan Civilization?
(a) Barley (b) Sugarcane
(c) Rice (d) Wheat

22. ‘Harshacharita’ was written by :-
(a) Hsuan Tsang (b) Jayasi
(c) Kalhan (d) Banabhatta

23. Who is known as ‘Napolean of India’?
(a) Akbar (b) Malik Ambar
(c) Chandragupta Maurya (d) Samudragupta

24. The first Tirthankar of Jain religion was :-
(a) Mahavir (b) Parshwanath
(c) Rishabhdev (d) Neminath

25. The Ajanta Caves were built in :-
(a) 500 BCE to 1800 BCE
(b) 500 BCE to 1000 BCE
(c) 200 BCE to 700 CE
(d) 300 CE to 1000 CE

26. Which philosophy is associated with the Mahayana Buddhism:-
(a) Vaibhashika (b) Sautrantika
(c) Shunyavada (d) Syad Vada

27. For which purpose ‘Araghattaghati-Yantra’ was used :-
(a) For irrigation (b) For weaving cloth
(c) For calculating time (d) For the construction of building

28. Which ruler completed the structure of Qutub Minar?
(a) Qutbuddin Aibak (b) Balban
(c) Razia Sultana (d) Iltutmish
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20- ok;qe.My dh ml ijr dk uke crkb;s ftldh fuEukafdr fo’ks”””””krk,s gS%&
I ;g ijr 440 fdeh0 rd QSyh gSA
II bl ijr esa rkiØe ukVdh; :i ls 1480°C rd c<+ tkrk gSA
III bl ijr esa xSl df.kdkvksa ds lw;Z dh fdj.kksa rFkk ijkcSxauh fodhj.k dks

vo’kksf”””””kr djus ds dkj.k ,slk gksrk gSA
IV ;g mYdkikr ,oa mixzgksa ls i`Foh dks lajf{kr djrk gS D;ksafd bldk mPp rki

i`Foh dh vksj vkus okys yxHkx lEiw.kZ eycs dks tyk nsrk gSA

(a) Fkeks ZfLQ;j (b) eSlksfLQ;j
(c) lerki e.My (d) v/kk se.My

21- gM+Iik lH;rk ds varxZr fdl mRikn dh [ksrh ugha gksrh Fkh\
(a) tkS (b) xUuk
(c) /kku (d) xs ag q ¡

22- ^g”””””kZ pfjr^ ds ys[kd Fks %&
(a) g;wu lk¡x (b) tk;lh
(c) dYg.k (d) ck.k HkÍ

23- dkSu ^Hkkjr dk uSiksfy;u^ uke ls foJqr gS\
(a) vdcj (b) efyd vEcj
(c) panzxqIr ekS;Z (d) leqnzxqIr

24- tSu /keZ ds izFke rhFkZadj Fks%&
(a) egkohj (b) ik’o ZukFk
(c) _”””””kHk nso (d) usfeukFk

25- vtUrk dh xqQk,sa cukbZ xbZ Fkha%&
(a) 500 bZ0 iwoZ ls 1800 bZ0 iwoZ ds e/;
(b) 500 bZ0 iwoZ ls 1000 bZ0 iwoZ ds e/;
(c) 200 bZ0 iwoZ ls 700 bZ0 lu~ ds e/;
(d) 300 bZ0 lu~ ls 1000 bZ0 lu~ ds e/;

26- dkSu lk n’kZu egk;ku ckS) /keZ ls laEcfU/kr gS\
(a) oSHkkf”””””kd (b) lkS=kfUrd
(c) ’k w U;okn (d) L;kn okn

27- ^vj?kÍ?kVh&;a=^ dk mi;ksx fdl iz;kstu gsrq gksrk Fkk\ :-
(a) flapkbZ gsrq (b) oL= cquus gsrq
(c) le; dh x.kuk gsrq (d) Hkou fuekZ.k gsrq

28- fdl ’kkld us dqrqc ehukj dh lajpuk dks iwjk djok;k\
(a) dqrqcqÌhu ,scd (b) cycu
(c) jft+;k lqYrkuk (d) bYrqrfe’k
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29. Who was the author of the book ‘Wonder that was India’?
(a) Gulbadan Begum (b) R.C. Majumdar
(c) A.L. Basham (d) Romila Thapar

30. The name of the guru of Kabir Das was :-
(a) Tulsidas (b) Ramananda
(c) Ramanujacharya (d) Vallabhacharya

31. The founder of Vijaynagar Kingdom were :-
(a) Harihar and Dev Rai (b) Harihar and Bukka
(c) Bukka and Achutdeva (d) Harihar and Sadashiv

32. The ‘Treaty of Purandar’ was signed between :-
(a) Akbar and Rana Pratap (b) Jai Singh and Shivaji
(c) Aurangzeb and Sahu (d) Jai Singh and Golkunda

33. Who founded in 1828 the Brahmo Sabha or Brahmo Samaj ?
(a) Ram Mohan Roy (b) Dayananda
(c) Vivekananda (d) Ram Krishna Paramhansa

34. The Revolt of 1857 was started in Meerut on :-
(a) 10 March, 1857 (b) 18 May, 1857
(c) 10 May, 1857 (d) 18 June, 1857

35. Moplah Rebellion brokeout in Kerala in :-
(a) 1905 CE (b) 1921 CE
(c) 1928 CE (d) 1933 CE

36. Who adopted the policy of ‘Doctrine of Lapse’?
(a) Clive (b) Curzon
(c) Dalhousie (d) William Bentinck

37. ‘Quit India Movement’ was started in :-
(a) August 1931 (b) April 1921
(c) August 1942 (d) April 1932

38. ‘Azad Hind Fauj’ was formed by Captain Mohan Singh at :-
(a) Tokyo (b) Beijing
(c) Bangkok (d) Singapore

39. Which social reformer did not give importance to the existence of God and supernatural
questions :-
(a) Swami Dayanand (b) Keshava Chandra Sen
(c) Ishwar Chandra Vidyasagar (d) Swami Vivekanand
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29- ^o.Mj nSV okt+ bf.M;k^ ¼vn~Hkqr Hkkjr½ iqLrd ds ys[kd dkSu Fks\
(a) xqycnu csxe (b) vkj0 lh0 etwenkj
(c) ,0 ,y0 ck’ke (d) jksfeyk Fkkij

30- dchj nkl ds xq: dk uke Fkk %&
(a) rqylhnkl (b) jkekuan
(c) jkekuqtkpk;Z (d) oYyHkkpk;Z

31- fot; uxj lkezkT; ds laLFkkid Fks%&
(a) gfjgj ,oa nso jk; (b) gfjgj ,oa cqDdk
(c) cqDdk ,oa vP;qr nso (d) gfjgj ,oa lnkf’ko

32- ^iqjanj dh laf/k^ fuEu ds e/; gLrk{kfjr dh xbZ Fkh %&
(a) vdcj ,oa jk.kk izrki (b) t;flag ,oa f’kokth
(c) vkSjaxts+o ,oa lkgw (d) t;flag ,oa xksydq.Mk

33- czge lHkk ;k czge lekt dh LFkkiuk 1828 esa fdlds }kjk dh xbZ Fkh\
(a) jke eksgu jk; (b) n;kuUn
(c) foosdkuan (d) jkeÑ”””””.k ijegal

34- esjB esa 1857 dh Økafr dk lw=ikr gqvk Fkk%&
(a) 10 ekpZ] 1857 (b) 18 ebZ] 1857
(c) 10 ebZ] 1857 (d) 18 twu] 1857

35- dsjy esa eksiyk fonzksg izkjEHk gqvk Fkk %&
(a) 1905 bZ0 esa (b) 1921 bZ0 esa
(c) 1928 bZ0 eas (d) 1933 bZ0 esa

36- ^lekfIr dk fl)kar^ ¼MkWDVfju vkWQ ySIl½ dh uhfr dks fdlus viuk;k Fkk\
(a) Dykbo (b) dtZu
(c) MygkSth (d) fofy;e csfUVd

37- ^Hkkjr NksM+ks vkanksyu^ dc ’kq: gqvk Fkk%&
(a) vxLr 1931 esa (b) viSzy 1921 esa
(c) vxLr 1942 esa (d) vizSy 1932 esa

38- dIrku eksgu flag ds }kjk ^vkt+kn fgan QkSt^ dk xBu fd;k x;k Fkk %&
(a) Vksfd;ks esa (b) chftax esa
(c) cSadkWd esa (d) flaxkiqj esa

39- fdl lekt lq/kkjd us bZ’oj ds vfLrRo rFkk ikjykSfdd iz’uksa dks egRo ugha fn;k%&
(a) Lokeh n;kuan (b) ds’ko panz lSu
(c) bZ’oj panz fo|klkxj (d) Lokeh foosdkuan
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40. ‘Shulva Sutras’ were related to :-

(a) Rules of the society

(b) Medicine

(c) Military techniques

(d) Measurements and construction of fire altars

41. Which bank has started the facility of cardless cash-withdrawal from ATM ?

(a) SBI (b) Axis Bank

(c) ICICI Bank (d) HDFC Bank

42. Which two international cricketers have been selected as Bradman Honourees-2014?

(a) Sachin Tendulkar and Virat Kohli (b) Virat Kohli and Steve Waugh

(c) Shane Warne and Sachin Tendulkar (d) Sachin Tendulkar and Steve Waugh

43. The Planet which has largest number of satellites is :-

(a) Mars (b) Jupiter

(c) Venus (d) Saturn

44. ‘Playing it my way’ is the autobiography of which cricketer?

(a) Sourav Ganguly (b) Rahul Dravid

(c) Yuvraj Singh (d) Sachin Tendulkar

45. With which of the following countries was the 2014 edition of SIMBEX Naval exercise
conducted by India?

(a) China (b) Hong Kong

(c) Singapore (d) Japan

46. In 2015, ‘Bharat Ratna’ was conferred post-humously, on :-

(a) B. R. Ambedkar (b) J.L. Nehru

(c) Madan Mohan Malviya (d) Nelson Mandela

47. On which route India plans to start its Bullet train :-

(a) Delhi-Agra (b) Ahmedabad-Chennai

(c) Mumbai-Delhi (d) Mumbai-Ahmedabad

48. Who wrote the book ‘Little India at risk’?

(a) Natwar Singh (b) Jaswant Singh

(c) Arun Jaitley (d) Man Mohan Singh

49. Who is the present Attorney General of India?

(a) Ranjit Kumar (b) Rajiv Mathur

(c) Mukul Rohatgi (d) Suresh K. Reddy
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40- ^’kqYo lw=^ lEcaf/kr Fks %&
(a) lkekftd fu;eksa ls
(b) vkS”””””kf/k ls
(c) lSU; izkfof/k ls
(d) vfXu osfndkvksa ds eki ,oa fuekZ.k ls

41- fdl cSad us ,Vh,e ls fcuk dkMZ ds ¼dkMZySl½ udn&fudklh dh lqfo/kk izkjEHk dh gS\
(a) ,l0 ch0 vkbZ0 (b) ,fDll cSad
(c) vkbZ0 lh0 vkbZ0 lh0 vkbZ0 cSad (d) ,p0 Mh0 ,Q0 lh0 cSad

42- fdu nks varjk”””””Vªh; fØdsV f[kykfM+;ksa dks cSzMesu vksujh&2014 ¼lEeku½ ds fy;s pquk
x;k%
(a) lfpu rsanqydj vkSj fojkV dksgyh (b) fojkV dksgyh vkSj LVho okW
(c) ’ksu okWuZ vkSj lfpu rsanqydj (d) lfpu rasnqydj vkSj LVho okWlfpu rasnqydj vkSj LVho okWlfpu rasnqydj vkSj LVho okWlfpu rasnqydj vkSj LVho okWlfpu rasnqydj vkSj LVho okW

43- lokZf/kd mixzg okyk xzg gS%&
(a) eaxy (b) c`gLifr
(c) ’ k qØ (d) ’ k fu

44- ^Iysbax bV ekb os^ fdl fØdsV f[kykM+h dh vkRedFkk gS\
(a) lkSjo xakxqyh (b) jkgqy nzfoM+
(c) ;qojkt flag (d) lfpu rsanqydj

45- flecSDl ukS lSfud vH;kl dk 2014 laLdj.k] Hkkjr us fdl jk”””””Vª ds lkFk feydj
fd;k Fkk\
(a) phu (b) gk¡xdk¡x
(c) flaxkiqj (d) tkiku

46- 2015 esa e`R;ksijkar ^Hkkjr jRu^ fn;k x;k Fkk\
(a) ch0 vkj0 vEcsMdj (b) t0 y0 usg:
(c) enu eksgu ekyfo;k (d) usylu e.Msyk

47- Hkkjr fdl ekxZ ij cqysV Vsªu izkjEHk djus dh ;kstuk cuk jgk gS%&
(a) fnYyh & vkxjk (b) vgenkckn&psUubZ
(c) eqEcbZ&fnYyh (d) eqEcbZ&vgenkckn

48- iqLrd ^fyfVy bf.M;k ,V fjLd^ fdlus fy[kh\
(a) uVoj flag (b) tloar flag
(c) v:.k tsVyh (d) eueksgu flag

49- orZeku esa Hkkjr dk dkSu ,VkuhZ tujy gS\
(a) jathr dqekj (b) jktho ekFkqj
(c) eqdqy jksgrxh (d) lqjs’k ds- jsM~Mh
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50. Who is the National Security Advisor (NSA) under the present BJP Government at centre?
(a) Ajit Doval (b) Shivshankar Menon
(c) Brajesh Mishra (d) Gen. V.K. Singh

51. Who was given the Pulitzer prize for poetry in the year 2014?
(a) Arun Shourie (b) Vijay Seshadri
(c) Arundhati Roy (d) Chitra Subramanyam

52. Date of creation of Uttarakhand state in Indian Republic was :-
(a) 1st January 2000 (b) 9th November 2000
(c) 1st January 2001 (d) 9th November 2004

53. Presently how many Articles and Schedules are there in the Indian Constitution?
(a) 410 Articles and 12 Schedules (b) 412 Articles and 10 Schedules
(c) 423 Articles and 11 Schedules (d) 395 Articles and 12 Schedules

54. Which Constitutional Amendment puts a legal check on defection?
(a) 51st Constitutional Amendment
(b) 52nd and 91st Constitutional Amendments
(c) 53rd Constitutional Amendment
(d) 55th Constitutional Amendment

55. Vice-President of India is elected by :-
(a) Rajya Sabha
(b) By the people
(c) By the members of both the houses of Parliament
(d) By Parliament and Legistative Assemblies of the states

56. The Preamble of the Constitution declares India as :-
(a) Sovereign Democratic Republic
(b) Sovereign Socialist Democratic Republic
(c) Sovereign Republic
(d) Sovereign, Socialist, Secular, Democratic Republic

57. Which article of the Indian Constitution deals with the promotion of International Peace and
Security?
(a) Article 52 (b) Article 65
(c) Article 50 (d) Article 51

58. How many seats are reserved for women in Panchayats by the 73rd Constitutional Amendment?

(a) ¼ Seats (b)  Seats

(c) 20 Percent (d) No Reservation
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50- dsanz esa orZeku Hkktik ’kklu ds v/khu jk”””””Vªh; lqj{kk lykgdkj dkSu gaS\

(a) vthr Mksoky (b) f’ko’k adj esuu

(c) c`ts’k feJ (d) tu0 oh0 ds0 flag

51- o”””””kZ 2014 dk dfork gsrq iqfyRt+j iqjLdkj fdls fn;k x;k Fkk\
(a) v:.k ’kk sjh (b) fot; ’ks”””””kkfnz
(c) v:a/kfr jkW; (d) fp=k lqcze.;e

52- Hkkjrh; x.kjkT; esa mÙkjk[k.M jkT; fuekZ.k dh frfFk Fkh %&
(a) 1 tuojh 2000 (b) 9 uoEcj 2000
(c) 1 tuojh 2001 (d) 9 uoEcj 2004

53- orZeku esa Hkkjrh; lafo/kku esa fdrus vuqPNsn vkSj vuqlwfp;k¡ gSa\
(a) 410 vuqPNsn vkSj 12 vuqlwfp;k¡ (b) 412 vuqPNsn vkSj 10 vuqlwfp;k¡
(c) 423 vuqPNsn vkSj 11 vuqlwfp;k¡ (d) 395 vuqPNsn vkSj 12 vuqlwfp;k¡

54- dkSu lk laoS/kkfud la’kks/ku ny&cny ij dkuwuh jksd yxkrk gS\
(a) 51 oka laoS/kkfud la’kks/ku
(b) 52 oka o 91 oka laoS/kkfud la’kks/ku
(c) 53 oka laoS/kkfud la’kks/ku
(d) 55 oka laoS/kkfud la’kks/ku

55- Hkkjr ds mi&jk”””””Vªifr dk pquko gksrk gS %&
(a) jkT;lHkk }kjk
(b) turk }kjk
(c) laln ds nksuksa lnuksa ds lnL;ksa }kjk
(d) laln vkSj jkT;ksa dh fo/kkulHkkvksa }kjk

56- lafo/kku dh izLrkouk ds vuqlkj Hkkjr ,d %&
(a) lEiw.kZ izHkqrk laEiUu yksdrakf=d x.kjkT; gSA
(b) lEiw.kZ izHkqrk laEiUu lektoknh yksdrkaf=d x.kjkT; gSA
(c) lEiw.kZ izHkqrk laEiUu x.kjkT; gSA
(d) lEiw.kZ izHkqrk laEiUu lektoknh iaFk fujis{k yksdrkaf=d x.kjkT; gSA

57- Hkkjrh; lafo/kku dk dkSu lk vuqPNsn varjkZ”””””Vªh; ’kakfr vkSj lqj{kk ls laEcfU/kr gS\
(a) vuqPNsn 52 (b) vuqPNsn 65
(c) vuqPNsn 50 (d) vuqPNsn 51

58- 73 osa lkafo/kkfud la’kks/ku ds }kjk efgykvksa ds fy, iapk;rksa esa fdrus LFkku vkjf{kr
fd;s x;s gSa\
(a) ¼  LFkku (b) 3

1  LFkku
(c) 20 izfr’kr (d) dksbZ vkj{k.k ugha
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59. The purpose of Adjournment Motion in Parliament is :-
(a) Discussion on urgent matter of public importance.
(b) Oppositions attempt to collect information from Ministers
(c) To demand reduction in the amount of a grant
(d) To demand check on the violent behaviour of some members

60. The power of the Supreme Court of India to decide disputes between the Centre and the State
falls under which jurisdiction?
(a) Advisory Jurisdiction (b) Appellate Jurisdiction
(c) Original Jurisdiction (d) Writ Jurisdiction

61. President of India can be removed from office through :-
(a) No-Confidence Motion (b) Impeachment
(c) Judicial Process (d) None of these

62. In which of the following regions, is maximum amount of Insolation received?
(a) Polar regions (b) Sub-Tropical region
(c) Cold region (d) Temperate region

63. On which river is the Pong Dam constructed ?
(a) Ganga (b) Tapti
(c) Yamuna (d) Beas

64. Nanda Raj-Jat yatra starts from :-
(a) Kansua (b) Nauti
(c) Nand Prayag (d) Kurur

65. Match the List-I  with the List-II  and select the correct answer from the codes given
below:-

          List-I List-II
(National park/wild life sanctuary) Location

A. Bandipur National Park 1. Mysore
B. Chandraprabha Sanctuary 2. Varanasi
C. Dachigam Sanctuary 3. Jammu and Kashmir
D. Namdapha National Park 4. Arunachal Pradesh

Code :A B C D
(a) 3 4 1  2
(b) 1 3 2 4
(c) 4 2 3 1
(d) 1 2 3 4
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59- laln esa LFkxu izLrko ykus dk mÌs’; gksrk gS%&
(a) lkoZtfud egRo ds vR;ko’;d eqÌs ij cgl djus gsrqA
(b) foif{k;ksa }kjk eaf=;ksa ls lwpuk izkIr djus gsrqA
(c) fdlh vuqnku dh ek=k esa dVkSrh djokusa dh ekax j[kukA
(d) dfri; lnL;ksa ds fgald O;ogkj ij jksd yxkus gsrq ekax djukA

60- dsanz vkSj jkT;ksa ds chp fooknksa dk fu.kZ; djus dh Hkkjr ds mPpre U;k;ky; dh
’kfDr] vkrh gS\
(a) ijke’khZ; vf/kdkj {ks= ds varxZr (b) vihyh; vf/kdkj {ks= ds varxZr
(c) ewy vf/kdkj {ks= ds varxZr (d) fjV vf/kdkj {ks= ds varxZr

61- Hkkjr ds jk”””””Vªifr dks in ls gVk;k tk ldrk gS%&
(a) vfo’okl izLrko }kjk (b) egkfHk;ksx }kjk
(c) U;kf;d izfØ;k }kjk (d) buesa ls dksbZ ugha

62- fuEu esa ls fdl {ks= esa] vf/kdre lw;Zrki dh ek=k izkIr gksrk gS\
(a) /kz qoh; izns’k esa (b) miks”””””.k dfVca/kh; izns’k esa
(c) ’khr izns’k es a (d) le’khrks”””””.k izns’k esa

63- ikasx ck¡/k fdl unh ij fufeZr gS\
(a) xaxk (b) rkIrh
(c) ;equk (d) C;kl

64- uank jkt&tkr ;k=k izkjEHk gksrh gS %&
(a) dkalqvk (b) ukSVh
(c) uan iz;kx (d) dq:M+

65- lwphlwphlwphlwphlwph-I dks lwphlwphlwphlwphlwph-II  ls lqesfyr dhft, vkSj fn;s x;s dwVksa esa ls lgh mÙkj pqfu;sa %&

        lwphlwphlwphlwphlwph-I lwphlwphlwphlwphlwph-II
¼jk”””””Vªh; m|ku@i’kqfogkj½ ¼fLFkfr½

A. ckanhiqj jk”””””Vªh; mn~;ku 1. eSlwj
B. panzizHkk i’kqfogkj 2. okjk.klh
C. nkfpxe i’kqfogkj 3. tEew ,oa d’ehj
D. ukEnkQk jk”””””Vªh; mn~;ku 4. v:.kkpy izns’k

dwV%& A B C D
(a)‘ 3 4 1 2
(b) 1 3 2 4
(c) 4 2 3 1
(d) 1 2 3 4
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66. Which temple of Uttarakhand is popularly known as  ‘Supreme Court’ :-
(a) Barahi Devi temple (Champawat) (b) Kalimath (Rudraprayag)
(c) Chitai (Almora) (d) Dhari Devi (Pauri Garhwal)

67. Ozone layer is mainly made up of :-
(a) Ozone gas (b) Carbon dioxide gas
(c) Nitrogen gas (d) Hydrogen gas

68. What is the status of the Earth in the Solar System?
(a) A Satellite (b) A Planet
(c) A Star (d) A Comet

69. On which route of the Uttarakhand is Om Parvat situated :-
(a) Roopkund -Gwaldam (b) Kedarnath-Kakbhusandi
(c) Malpa-Mansarovar (d) Badrinath-Satopanth

70. Which seismic wave covers longest distance and is most violent and destructive ?
(a) ‘P’ wave (b) ‘S’ wave
(c) ‘Pg-Sg’ wave (d) ‘L’ wave

71. The Jet aircrafts fly very easily and smoothly in the lower stratosphere.
What could be the correct explanation for this ?
1. There are no clouds or water vapour in the lower stratosphere.
2. There is no vertical wind in the lower stratosphere.

(a) 1 only (b) 2 only
(c) Both 1 and 2 (d) Neither 1 nor 2

72. Consider the following statement and select the correct answer from the given code :

Assertion A : In Himalaya, different forest belts lie within a particular altitude.
Reason R : The Himalaya has different types of forests due to climatic variations.
Ans :
Code
(a) A and R both are true and R is the correct explanation of A.
(b) A and R, both are true but R is not the correct explanation of A.
(c) A is true but R is false.
(d) A is false but R is true.

73. ‘Make in India’ Campaign started on :-
(a) 01 September 2014 (b) 25 September 2014
(c) 01 March 2015 (d) 25 March 2015
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66- mÙkjk[k.M dk dkSu lk eafnj ^loksZP; U;k;ky;^ ds uke ls yksdfiz; gS%&
(a) ckjkgh nsoh eafnj ¼pEikor½ (b) dkyheB ¼:nz iz;kx½
(c) fprbZ ¼vYeksM+k½ (d) /kkjh nsoh ¼ikSM+h x<+oky½

67- vkst+ksu ijr izeq[k :i ls cuh gS%&
(a) vkst+ksu xSl }kjk (b) dkcZu MkbZvkDlkbM }kjk

(c) ukbVªkstu ¼u=tu½ xSl }kjk (d) gkbMªkstu xSl }kjk

68- lkSje.My esa i`Foh dh D;k gSfl;r gS \
(a) ,d mixzg dh (b) ,d x`g dh
(c) ,d rkjs dh (d) ,d iqPNy rkjs dh

69- mÙkjk[k.M ds fdl ekxZ ij vkse~ ioZr fLFkr gS %&
(a) :idq.M & Xokyne (b) dsnkjukFk & dkdHkqlUMh
(c) ekYik & ekuljksoj (d) cnzhukFk & lrksiaFk

70- dkSu lh HkwdEih; ygj vf/kd nwjh r; djrh gS rFkk izpa.M o fouk’kdkjh gS\
(a) ‘P’ ygj (b) ‘S’ ygj
(c) ‘Pg-Sg’ ygj (d) ‘L’ ygj

71- fuEu lerki e.My esa tsV ,;j Øk¶V vklkuh ,oa lkekU; :i ls mM+rs gSaA
blds fy, mi;qDr Li”””””Vhdj.k D;k gks ldrs gaS\
1 - fuEu&lerki e.My esa ckny vFkok ty ok”””””i ugha gksrs gSaA
2 - fuEu&lerki e.My esa m/oZxr iou ugha gksrh gSA

(a) dsoy 1 (b) dsoy 2
(c) 1 vkSj 2 nksuksa (d) u rks 1 vkSj ukgh 2

72- fuEufyf[kr dFku ij fopkj dhft, rFkk lgh mÙkj dk p;u fn;s x;s dwV ls dhft,%\

dFku A :  fgeky; esa fofHkUu ou isfV;k¡ ,d fo’ks”””””k Å¡pkbZ ds vUrxZr gksrh gSaA
dkj.kdkj.kdkj.kdkj.kdkj.k     R :  tyok;h; fofHkUurkvksa ds dkj.k fgeky; esa fHkUu izdkj dh ou isfV;k¡ ik;h
          tkrh gSaA
mrj%
dwV
(a) A  vkSj R  nksukas lR; gSa vkSj R, A dh lgh O;k[;k gSA
(b) A  vkSj R  nksuksa lR; gSa iajrq R, A dh lgh O;k[;k ugha gSA
(c) A lgh gS] ijUrq R xyr gSA
(d) A xyr gS] ijUrq R lgh gSA

73- Hkkjr esa fuekZ.k ¼esd bu bf.;k½ vfHk;ku izkjEHk gqvk Fkk%&
(a) 01 flrEcj 2014 (b) 25 flrEcj 2014
(c) 01 ekpZ 2015 (d) 25 ekpZ 2015
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74. ‘Clean India Mission’ was inaugurated on :-
(a) 1st January 2015 (b) 2nd October 2013
(c) 2nd October 2014 (d) 1st January 2014

75. Prices of total commodities produced and services within a country in, a given year, is known
as :-
(a) GNP (b) GDP
(c) Personal Income (d) Per Capita Income

76. Which of the following function is not related to RBI :-
(a) Credit control
(b) Issue of currency notes
(c) Lending of money to public
(d) Lender of the money to commercial banks as a last resort

77. If the impact and incidence of tax is imposed on one and the same person, then it is known
as:-
(a) Direct Tax (b) Indirect Tax
(c) Progressive Tax (d) Regressive Tax

78. When was “Special Economic Zone” (SEI) introduced?
(a) March 1991 (b) April 1998
(c) April 2000 (d) April 2014

79. Data collected originally for an investigation is known as :-
(a) Primary Data (b) Secondary Data
(c) Source Data (d) None of the above

80. Who estimates the National Income data in India?
(a) Planning Commission (b) Reserve Bank of India
(c) Finance Ministry (d) Central Statistical Organization

81. Characteristics of a developing country are :-
(a) Low per capita income
(b) Increasing pressure of population on economy
(c) Capital deficiency
(d) All of the above

82. Disorder of which of the following organs, causes the disease-Diabetes in humans?
(a) Liver (b) Kidney
(c) Lungs (d) Pancreas

83. Typhoid fever is an extremely serious infection of the gastrointestinal tract. It is caused by:-
(a) Salmonella typhi (b) Vibrio Cholerae
(c) Mycobacterium Tuberculosis (d) Trypamosoma
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74- LoPN Hkkjr vfHk;ku dk mn~?kkVu gqvk Fkk%&
(a) igyh tuojh 2015 (b) nks vDVwcj 2013
(c) nks vDVwcj 2014 (d) igyh tuojh 2014

75- fdlh ns’k ds vUnj ,d o”””””kZ ds varxZr mRikfnr oLrqvksa ,oa lsokvkas ds ewY; dks dgk
tkrk gS %&
(a) ldy jk”””””Vªh; mRikn (b) ldy ?ksjyw mRikn
(c) oS;fäd vk; (d) izfr O;fä vk;

76- fuEu esa ls dkSu ;k dk;Z fjtoZ cSad vkWQ bf.M;k ls lEcfU/kr ugha gS\
(a) lk[k fu;a=.k
(b) eqnzk fuxZfer djuk
(c) turk dks _.k nsuk
(d) okf.kT;h; cSadks ds vafre _.knkrk dk dk;ZlEiknu djukA

77- ;fn dj dk dkjk/kku ,oa djkikr ,d gh O;fDr ij iM+rk gS rks mls dgrs gSa %&
(a) izR;{k dj (b) ijks{k dj
(c) izxfr’khy dj (d) izfrxkeh dj

78- ^^fo’ks”””””k vkfFkZd {ks=^^ uhfr dc ykxw dh xbZ Fkh\
(a) ekpZ 1991 (b) viSzy 1998
(c) viSzy 2000 (d) vizSy 2014

79- ,d vuqla/kku ds fy;s ekSfyd :i ls ladfyr MkVk ¼lead½ dgykrs gSa %&
(a) izkFkfed lead (b) f}rh;d lead
(c) L=ksr lead (d) mijksDr esa dksbZ ugha

80- Hkkjr esa jk”””””Vªh; vk; dk MkVk ¼lead½ dk vkdyu dkSu djrk gS \
(a) ;kstuk vk;ksx (b) Hkkjrh; fjtoZ cSad
(c) foÙk ea=ky; (d) dsUnzh; lka[;dh laxBu

81- fodkl’khy ns’k dh pkfjf=d fo’ks”””””krk gS %&
(a) fuEu izfr O;fDr vk;
(b) vFkZ O;oLFkk ij tula[;k dk c<+rk ncko
(c) iw¡th dk vHkko
(d) mijksDr lHkh

82- fuEu esa ls fdl vax esa fodkj ds dkj.k euq”””””;ksa esa e/kqesg dh chekjh gksrh gS\
(a) ;Ñr (b) xqnkZ
(c) QsQM+ s (d) vXuk’k;

83- Vk;QkbM Toj tBj ra= iFk ¼xSLVªksbUVsLVkbuy iFk½ esa gksus okyk xEHkhj laØe.k gSA
bldh mRifÙk gksrh gS %&
(a) lYeksusyk VkbfQ }kjk (b) fofcz;ks dksysjh
(c) ekbdkscSDVhfj;e V~;wcjDyksfll (d) fVªisuk slksek
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84. Presence of which hormone in the urine is the basis for the common test for pregnancy?

(a) Growth hormone (b) Testasterone

(c) Human chorionic gonadotropin (d) Relaxin

85. Ebola Virus causes :-

(a) Hepatitis (b) Hemorrhagic fever

(c) Encephalitis (d) Spring Viremia

86. Tetanus is caused by :-

(a) Bacteria (b) Virus

(c) Fungi (d) Protozoa

87. Betadine is an antibacterial solution containing :-

(a) Formaldehyde (b) Hydrogen Peroxide

(c) Iiodine (d) Alcohol

88. Which plant group is commonly known as amphibians of plant kingdom?

(a) Bryophytes (b) Pteridophytes

(c) Algae (d) Gymnosperms

89. Who proposed natural system of plant’s classification ?

(a) Carolus Linnaeus (b) Bentham and Hooker

(c) Engler and Prantl (d) Hutchinson

90. Which part is absent in Gymnosperm?

(a) Embryo (b) Endosperm

(c) Ovule (d) Ovary

91. Which fungus grows on a bread?

(a) Aspergillus (b) Rhizopus

(c) Yeast (d) Synchytrium

92. The class of hormones that stimulates cell division in plants is :-

(a) Cytokinins (b) Abscisic Acid

(c) Hydroxyindole acetic acid (d) Ethylene

93. National Botanical Research Institute is situated at :-

(a) Lucknow (b) New Delhi

(c) Kolkata (d) Mumbai
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84- ew= esa mifLFkr dkSulk gkjeksu lkekU; xHkZ/kkj.k&ijh{k.k dk vk/kkj gS\

(a) xzksFk gkjeksu (b) VsLVkLVsjku

(c) g;weu dksfj;kfud xksusMksVªkfiu (d) fjysfDlu

85- bcksyk fo”””””kk.kq ds dkj.k gksrk gS %&

(a) gsisVkbfVl (b) jä lzkoh cq[kkj

(c) bUlsQykbfVl (d) fLizax okbjhfe;k

86- /kuqLraHk ¼fVVsul½ gksrk gS %&

(a) cSDVhfj;k }kjk (b) okbjl }kjk

(c) dod~ }kjk (d) izksVkstks +vk }kjk

87- chVkMhu ,d jksxk.kqjks/kh ¼,UVh cSDVhfj;k½ nzo gS ftlesa ik;k tkrk gS %&

(a) QkjesYMhgkbM (b) gkbMªkstu ijvkDlkbM

(c) vk;ksMhu (d) vYdksgy

88- fdl ikni lewg dks ikni txr dk mHk;pkjh ¼,EQhfc;u½ dgk tkrk gS\

(a) czk;ksQkbVl (b) VsfjMksQkbVl

(c) ’ k So ky (d) vuko`rcht

89- iknikas ds oxhZdj.k dh izkÑfrd iz.kkyh dks fdlus izfrikfnr fd;k Fkk\

(a) dSjksyl fyfu;l (b) cSUFke vkSj gwdj

(c) baXyj vkSj izkUVsy (d) gfpaulu

90- vuko`rchth ¼ftEuksLij~e½ esa dkSu lk Hkkx vuqifLFkr gksrk gS \

(a) Hk z w.k (b) Hkz w.kiks”””””k

(c) chtk.M (d) vaMk’k;

91- dkSu lh QQw¡n Mcy jksVh ij mxrh gS\

(a) ,Lijftyl (b) jkbtksil

(c) [kehj (d) fludkbfVª;e

92- gkjeksUl og oxZ tks ikniksa esa dksf’kdk foHkktu dks lfØ; djrk gS] gS%&

(a) lkbVksdkbfuUl (b) ,cflfld vEy

(c) gkbMªkDlh bUMksy ,flfVd ,flM (d) ,fFkyhu

93- jk”””””Vªh; okuLifrd vuqla/kku laLFkku fLFkr gS %&

(a) y[kuÅ (b) ubZ fnYyh

(c) dksydkrk (d) eq aEcbZ
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94. Acid rain is primarily due to :-

(a) Presence of dust in air (b) Presence of water vapour in air

(c) Carbon-di-oxide (d) Oxides of Sulphur and Nitrogen

95. Match List-I  with List-II  and select the correct answer from the given codes :

List-I List-II

A. Flows between Satpura and 1. Mahanadi
the Vindhyan

B. Forms a delta in Odisha 2. Narmada

C. Hemavati, Herangi and
Amravati are its tributaries 3. Brahmaputra

D. River also known as Tsangpo 4. Cauvery

Code : A B C D
(a) 2 1 4 3
(b) 1 3 2 4
(c) 4 2 3 1
(d) 3 4 1 2

96. Which of the following is not a green house gas ?
(a) Hydrogen (b) Carbon Dioxide
(c) Methane (d) Chlorofluorocarbons

97. What is responsible for the Nitrogen fixation by legumes?
(a) Mycorrhiza (b) Rhizospheric microflora
(c) Rhizombia (d) Soil fungi

98. Stone cancer of Taj Mahal is primarily due to pollution from?
(a) Emissions from Mathura refinery (b) Growing population of Agra
(c) Change in climate (d) Pollution from tanneries

99. Who is known as architect of Green Revolution in India?
(a) Dr. Kurien (b) Dr. Swaminathan
(c) Dr. Pachauri (d) None of the above

100. In the process of production of energy in Sun, it is :-
(a) Conversion of hydrogen into oxygen
(b) Conversion of carbon into hydrogen
(c) Conversion of hydrogen into helium
(d) Conversion of helium into hydrogen
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94- vEyh; o”””””kkZ eq[;r% gksrh gS %&

(a) ok;q esa /kwy dh mifLFkfr (b) ok;q esa tyok”””””i dh mifLFkfr

(c) dkcZu &MkbZ&vkWDlkbM~l (d) lYQj o us=tu ds vkDWlkbM~l

95- lwlwlwlwlwppppphhhhh-I dks lwphlwphlwphlwphlwph-II  ls lqesfyr dhft, rFkk fups fn;s dwVksa ls lgh mÙkj pqfu;s%&

lwphlwphlwphlwphlwph-I lwphlwphlwphlwphlwph-II

A. lriqM+k ,oa foU/;u ds e/; cgrh gSA 1. egkunh

B. vksfM’kk esa MsYVk cukrh gSA 2. ueZnk

C. gsekorh] gsjaxh rFkk vejkorh 3. czgeiq=
lgk;d ufn;k¡ gSA

D. unh dks lkWEiks Hkh dgrs gSaA 4. dkosjh

dwV %& A B  C  D

(a) 2 1 4  3
(b) 1 3 2 4
(c) 4 2 3 1
(d) 3 4 1 2

96- fuEufyf[kr esa ls dkSu lh gfjr x`g xSls ugha gS\

(a) gkbMªk stu (b) dkcZu Mkb vkDlkbM
(c) ehFk su (d) Dyksjk sQyksjk sdkcZUl

97- nyguh Qlyksa }kjk us=tu ¼ukbVªkstu½ LFkjhdj.k ds fy;s D;k mÙkjnk;h gS\

(a) ekbdksjkbtk (b) jkbtksLQsfjd ekbØks ¶yksjk

(c) jkbtk+ s a fc;k (d) e`nk dod

98- rktegy dk ik”””””kk.k ddZV ¼dSUlj½ eq[;r% fdlds iznw”””””k.k ls gks jgk gS\

(a) eFkqjk&fjQk;ujh ls mRltZu (b) vkxjk dh c<+rh vkcknh ls

(c) tyok;q esa ifjorZu ls (d) peM+s ds dkj[kkuksa ds iznw”””””k.k ls

99- Hkkjr esa gfjr Øakfr ds fy, okLrqfon ds :i esa fdls tkuk tkrk gS\

(a) Mk0 dqfj;u (b) Mk0 LokehukFku
(c) Mk0 ipkSjh (d) mijksDr esa ls dksbZ ugha

100- lw;Z esa mtkZ mRiknu dh izfØ;k esa gksrk gS %&

(a) gkbMªkstu dk vkDlhtu esa ifjorZu

(b) dkcZu dk gkbMªkstu esa ifjorZu

(c) gkbMªkstu dk ghfy;e esa ifjorZu

(d) ghfy;e dk gkbMªkstu esa ifjorZu


